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Poder Executivo
Ministério da Educação
Universidade Federal do Amazonas
Pró-Reitoria para Assuntos Comunitários

Departamento de Pessoal
Anexo ao Ofício Nº 003/2013-DEPES/UFAM


ORIENTAÇÕES SOBRE FÉRIAS

a) Conciliar o interesse do servidor ao da Instituição, com os períodos de intensa atividade da Unidade; 

b) Não permitir que a quantidade de servidores em gozo de férias simultâneas, ultrapasse 1/3 (um terço) de servidores lotados na Unidade, ficando sob a responsabilidade das suas chefias imediatas, o cumprimento de tal dispositivo;

c) Programar as férias dos docentes, durante o período de recesso acadêmico, assegurando assim, o funcionamento contínuo das atividades de ensino, pesquisa e extensão.

d) Orientar que os titulares de Cargo de Direção - CD e Função Gratificada - FG, programem suas férias de forma a não coincidir com as férias dos respectivos substitutos legais;

e) Orientar o servidor que programe seu período de férias de forma criteriosa, informando somente o período em que tiver certeza de que poderá usufruí-la.

COMO PROGRAMAR AS FÉRIAS

Para o primeiro período aquisitivo dos servidores, serão exigidos 12 meses de efetivo exercício. Os períodos de férias subsequentes serão adquiridos a partir do 1º dia do ano seguinte. O primeiro exercício corresponderá sempre ao ano civil em que se completarem os 12 meses de exercício, exceto para os servidores que operam com Raio-X  e irradiação ionizante, que será após 06 (seis) meses de trabalho para a concessão do primeiro período aquisitivo; (§ 1º, Art. 77 da Lei 8.112/90);

As férias deverão ser programadas no formato DDMMAA, informando SIM ou NÃO nos campos opcionais de Adiantamento de Gratificação Natalina e Antecipação de Férias e assinada pelo próprio servidor, conforme Formulário de Escala de Férias;

Caso o servidor opte por mais de um período de férias, a antecipação de 13º salário somente poderá ser feita em um único período e até junho do ano em curso, enquanto que a opção por adiantamento de férias poderá ser efetuada em todos os períodos;

ATENÇÃO!!! Aos prazos para programação de férias, que será de 60 dias, ou seja, 02 (dois) meses antes da data programada, procedendo-se da seguinte forma:

a) Se programar as férias até 15.10.2013, para usufruto em dezembro/2013, o pagamento referente a essas férias será processado na folha de novembro/2013;

b) Se programar as férias até 30.11.2010, para usufruto em janeiro/2011, o pagamento referente a essas férias será processado na folha de dezembro/2010. E assim, sucessivamente para os demais meses.

PARCELAMENTO DE FÉRIAS

As férias poderão ser parceladas em até 03 (três) períodos;

Exemplo: 

	CARREIRA/CARGO
	DIAS

	
	FÉRIAS
	PARCELAMENTO

	TEC. ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO
	30
	10+10+10; 20+10; 10+20; 15+15

	TÉCNICOS DE RAIO- X
	40
	20+20

	DOCENTE
	45
	30+15; 15+30; 15+15+15

	DOCENTE QUE OPERA COM RAIO-X
	45
	20+25; 25+20


É vedada a acumulação de férias para os servidores que operam direta e permanentemente com Raios X ou substâncias radioativas. Nesse caso, as férias serão gozadas obrigatoriamente em duas parcelas, uma a cada período de 06 (seis) meses de exercício;

O valor do adicional, em caso de parcelamento de férias será pago integralmente quando da utilização do primeiro período, exceto para servidores que operam com Raios-X e substâncias radioativas ou ionizantes, que fazem jus ao adicional de férias a cada período;

ACUMULAÇÃO DE FÉRIAS

Em cumprimento ao disposto no art. 77 da Lei nº 8.112/90, é vedado à acumulação de férias de um exercício para o outro, ou seja, 2014 para 2015, salvo por necessidade imperiosa de serviço, devendo esta justificativa ser formalmente declarada pela chefia imediata do servidor, até no máximo de 02 (dois) exercícios. Assim, as férias referentes ao Exercício 2014 poderão ser usufruídas em 2015 ou em 2016; 

Se as férias do exercício de 2013 forem marcadas para o ano de 2014, o início e o término deverão ficar dentro do ano de 2014; e assim sucessivamente para os demais exercícios. 

Então, torna-se URGENTE, a programação de férias até 15 de outubro/2013, referente ao exercício de 2012, haja vista que o servidor terá até o mês de dezembro/2013 para usufruí-las, sob pena de prescrição de prazo.

PAGAMENTO DO 1/3 FÉRIAS

Por ocasião das férias, o servidor terá direito, além da remuneração mensal, ao adicional de 1/3 férias, previsto no inciso XVII do art. 7º da Constituição Federal e no art. 76 da Lei nº 8.112/90, não sendo permitido o pagamento de auxílio-transporte no decorrer do afastamento;

Em caso de parcelamento, o servidor receberá o adicional a que se refere o parágrafo anterior quando da utilização da primeira etapa, sendo que o desconto do benefício do auxílio transporte, será proporcional ao parcelamento.

PAGAMENTO DO ADIANTAMENTO DA GRATIFICAÇÃO NATALINA (OPCIONAL)
A primeira parcela da Gratificação Natalina (50% por cento) poderá ser antecipada no pagamento das férias, desde que solicitado e assinado pelo servidor, na escala de férias anual, informando SIM ou NÃO, e sejam anteriores ao mês de junho de cada ano;

PAGAMENTO E DESCONTO DA ANTECIPAÇÃO DE FÉRIAS (OPCIONAL)

O pagamento antecipado da remuneração das férias corresponde a 70% (setenta por cento) da remuneração do mês subseqüente, isto é, caso o servidor solicite férias para o mês de janeiro/2014, por exemplo, com antecipação de férias, 70% da remuneração de fevereiro/2014 será adiantada recebendo o servidor, em fevereiro/2014 apenas 30% de remuneração. Tal procedimento deve ser solicitado e assinado pelo servidor, na escala de férias anual, informando SIM ou NÃO.
DESCONTO DO IRRF

O Imposto de Renda Retido na Fonte (IRRF) sobre a remuneração das férias (antecipação de salário e adicional de férias), será calculado separadamente dos demais rendimentos, considerando-se as deduções previstas na legislação em vigor e a tabela de retenção vigente no mês de seu pagamento.

ALTERAÇÃO DE FÉRIAS

As férias poderão ser alteradas, desde que, efetuada através de formulário próprio, devidamente assinada pela chefia imediata do servidor e encaminhada ao DEPES, no prazo de até 60 dias antes do início programado.

INTERRUPÇÃO DE FÉRIAS

As férias somente poderão ser interrompidas por motivo de calamidade pública, comoção interna, convocação para júri, serviço militar ou Eleitoral, ou por necessidade do serviço declarado pela autoridade máxima do órgão ou entidade. Neste caso, a solicitação deverá ser encaminhada a Pró-Reitoria para Assuntos Comunitários.

FÉRIAS DOS SERVIDORES AFASTADOS E OU DE LICENÇA

O servidor de Licença ou Afastado sem remuneração, fará jus as férias somente no exercício em que retornar.

O servidor em período de Licença para Tratamento de Saúde ou servidor em Licença por Acidente em Serviço, não poderá programar férias sem alta médica, através da Junta Médica Oficial. Caso o servidor seja acometido de alguma moléstia durante o período de gozo de férias, a licença médica somente será concedida após o término das férias;

A Licença para Tratamento da Própria Saúde, até o limite máximo de 02 (dois) anos, não prejudica o direito às férias, sendo possível programa-las, somente após o término da referida licença, e desde que, não estejam prescritas;

Os servidores afastados integralmente para cursar pós-graduação, deverão constar na escala somente para fins controle do afastamento pela Unidade, já que os mesmos somente farão jus às férias relativas ao exercício em que retornarem, conforme disposto no art. 4º da Portaria Normativa nº. 02/1998-MP;

IMPORTANTE

A escala deverá ser encaminhada a este Departamento até o dia 15 de outubro do ano em curso. Ressaltamos que todos os campos deverão estar obrigatoriamente preenchidos e devidamente assinados, pois, somente desta forma o DEPES irá fazer o registro para pagamento no Sistema SIAPE;

O formulário de escala de férias pode ser obtido no link http://www.proadm.ufam.edu.br/index.php/home/depes, na área referente a Downloads. 

É de inteira responsabilidade das Unidades Administrativas /Acadêmicas e Órgãos Suplementares o controle interno de programação de férias dos seus servidores, bem como suas devidas alterações;

O Aviso de Férias encaminhado para assinatura da Chefia Imediata e servidor, deverá obrigatoriamente, retornar ao DEPES, devidamente assinado, pois o respectivo documento é parte integrante da pasta funcional do servidor;

O servidor poderá efetuar consultas e acompanhar a programação de suas férias, acessando o site: www.siapenet.gov.br. No entanto, deverá estar devidamente cadastrado;

Para obter acesso ao endereço eletrônico acima mencionado, favor preencher o formulário de atualização cadastral, disponível no site www.proadm.ufam.edu.br/depes, e encaminhá-lo ao DEPES.  Após o cadastro, será encaminhado para o e-mail do servidor uma senha de acesso provisório;

Para maiores informações, estaremos à disposição através dos e-mails depes@ufam..edu.br ou ddd@ufam.edu.br.
Direção do Departamento de Pessoal


Av. Rodrigo Otávio, 6200, Coroado, Campus Universitário, Prédio Centro Administrativo.

CEP: 69077-000 – Manaus/AM Telefones: (92) 3305-1478 e-mail: depes@ufam.edu.br


