
FLUXO DE TRAMITAÇÃO - FORMULÁRIO PERICIAL
Orientação para requerimento dos adicionais de Insalubridade, periculosidade, irradiação ionizante e gratificação por trabalhos com Raios - X ou substâncias radioativas no Regime Jurídico Único.

1) O que é adicional de insalubridade ou de periculosidade?

O adicional de insalubridade ou de periculosidade está interligado a natureza do trabalho, pago em função do risco permanente que ele acarreta, exigindo do servidor uma dedicação especial que não são todos que a querem se submeter a tais riscos. Esta contraprestação é o mínimo que a Administração pode fazer para os servidores que se arriscam em prol da função pública.

2) Quem tem direito?

Os servidores que trabalhem com habitualidade em locais insalubres ou em contato permanente com substâncias tóxicas, radioativas ou com risco de vida, fazem jus a um adicional sobre o vencimento do cargo efetivo.

3) Como requerer o adicional de insalubridade ou de periculosidade?

Passo 1
O servidor preenche o requerimento de adicional de insalubridade/periculosidade disponível em http://procomun.ufam.edu.br/deptorecursos-humanos/formularios, e encaminha para o setor de Protocolo Geral da Reitoria para a abertura do processo.
Passo 2











O Setor de Protocolo recebe o requerimento, confere, abre processo e encaminha a  Diretoria Executiva/ DIREX.
Passo 3











A DIREX registra a entrada do processo e encaminha para o SIASS.
 Passo 4











O SIASS emite o laudo e encaminha o processo a Diretoria Executiva para elaboração da portaria.
Passo 5
Após publicação da portaria a Diretoria Executiva encaminha o processo ao Departamento de Pessoal para registro, pagamento e arquivo do processo na pasta funcional do  Servidor.
