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REGULAMENTO
 Do Evento: O XI Festival Folclórico da UFAM é uma realização da Pró-Reitoria para Assuntos Comunitários em parceria com os Centros Acadêmicos, visando promover a integração entre a comunidade acadêmica, bem como, difundir os mitos e lendas da cultura universal com o tema “Mitos e Lendas Universais”. O evento acontecerá no dia 22 de agosto do corrente ano, no Centro de Convivência da UFAM, Setor Norte, no horário de 18h00 as 23h00.

Da Organização: A PROCOMUN em parceria com os Centros Acadêmicos serão responsáveis pela organização e realização do festival.
Das Inscrições: As inscrições serão realizadas pelos representantes dos Centros Acadêmicos de cada curso, na PROCOMUN, até o dia 31 de julho de 2014. 

Da Apresentação: A ordem da apresentação será definida mediante sorteio. Os integrantes deverão estar no local do evento 10 (dez) minutos antes do início de sua apresentação, devendo o responsável pelo grupo apresentar-se a comissão organizadora. Caso o não cumprimento do prazo de 10 (dez) minutos antes do início de sua apresentação o centro acadêmico se apresentara por último com perda de 01 (um ponto) nesse quesito. 
Da compra, venda e armazenamento de bebidas (água, refrigerante, energético e suco): De responsabilidade de cada Centro Acadêmico.
Das barracas: Cada Centro Acadêmico é responsável pelo espaço e por quem efetuará essas vendas.  

Do Julgamento: As culturas serão avaliadas em três quesitos: Barraca, Apresentação Cultural e Rei e Rainha.
Dos Jurados: Será composta por 5 jurados, que apresentem afinidade com temática. 
Barraca – Será avaliada a ornamentação e no mínimo um prato típico da cultura apresentada.
Apresentação Cultural – Poderá ser formada por no máximo 30% de pessoas da comunidade externa e 70% de acadêmicos matriculados na Universidade Federal do Amazonas - UFAM.  O tempo da apresentação será de no mínimo 5 minutos e no máximo 10 minutos, caso ultrapasse o tempo limite será subtraído 0,5 décimos por minuto ultrapassado. 
Rei e Rainha – Será avaliado traje típico da cultura, desenvoltura e simpatia.
Os Centros Acadêmicos que apresentarem o mesmo Mito ou Lenda poderão unir-se quanto aos quesitos Apresentação Cultural e Rei e Rainha. Neste caso, a nota atribuída aos quesitos será a mesma para cada Centro Acadêmico.  

Cada quesito deverá ser coerente com o Mito ou Lenda apresentada pelo Centro Acadêmico e será atribuída nota de 0 (zero) a 10 (dez).
Da divulgação durante o Evento: Cada Centro Acadêmico terá dois momentos para divulgação. 
Da divulgação dos resultados: O resultado será divulgado após a apresentação da quadrilha “Cabaçinhos na Roça”.
