COMUNICADO
PROGRAMA DE DOUTORADO INTERINSTITUCIONAL  EM ADMINISTRAÇÃO– DINTER (UFMG-UFAM)

LINHAS DE PESQUISA

a. Estudos Organizacionais e Sociedade

b. Gestão de Pessoas e Comportamento Organizacional

c. Finanças

d. Mercadologia , Administração Estratégica e Operações

VAGAS – Serão oferecidas a docentes do quadro efetivo da  Fundação Universidade do Amazonas –UFAM 15 (quinze) vagas.

PERÍODO PREVISTO PARA INSCRIÇÃO E SELEÇÃO: JULHO/2015

REQUISITOS :

a) comprovação da condição de docente do quadro efetivo da UFAM ou Instituição Conveniada;

b) cópia do  
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resultado de uma das edições do Teste ANPAD com até dois anos de realização até a data da inscrição neste processo de seleção ou GMAT (Graduate Management Admission Council), observado o score mínimo de 300 pontos para o Teste ANPAD e de 540 (quinhentos e quarenta) pontos para o GMAT. 

c) 1 (uma) foto 3x4 recente;

d) Cópia da Certidão de Nascimento ou Casamento,

e) Cópia dos seguintes documentos: Carteira de Identidade, Certidão de Quitação Eleitoral (a ser obtida em http://www.tse.jus.br/eleitor/servicos/certidoes/certidao-de-quitacao-eleitoral), Cadastro de Pessoa Física e Certificado de Prestação do Serviço Militar, no caso de ser brasileiro. Candidatos estrangeiros deverão apresentar os documentos exigidos pela legislação específica;
f) Cópia do Comprovante de residência no Brasil, atual (serão aceitos contas públicas como água, luz, telefonia, IPTU, extratos bancários ou fatura de cartões de crédito);

g) Comprovante de proficiência em língua inglesa, mediante a apresentação de um dos seguintes certificados obtidos nos últimos 36 meses: g.1) teste de inglês da ANPAD com pontuação mínima de 360,00 (trezentos e sessenta) pontos; g.2) TOEFL (Test of English as a Foreign Language) com pontuação mínima de 507 (quinhentos e sete) pontos no teste em papel, 180 pontos no teste por computador; g.3) IELTS (International English Language Test System) com pontuação mínima de 6,0 (seis) pontos; g.4) IBT com pontuação mínima de 72 (setenta e dois) pontos; g.5) Certificado de proficiência expedido por Instituição de Ensino Superior Federal, com pontuação mínima de 60 (sessenta) pontos e realizado para as áreas de Ciências Humanas ou Ciências Sociais Aplicadas; g.6) Certificado de aprovação em exame do CENEX/FALE/UFMG, nos termos da Res. No. 08/2008 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG (com pontuação mínima de 60%). A comprovação de proficiência em língua inglesa será dispensada para candidatos nascidos em países de língua inglesa e poderá ser dispensada, a juízo do Colegiado, no caso de candidatos que tiverem obtido titulação ou residido em países cujo idioma oficial seja o inglês.
h) Cópia do Diploma e do Histórico Escolar do Curso de Graduação expedido por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido ou documento equivalente. Em caso de curso de graduação concluído no exterior deverá ser apresentada cópia do diploma do curso de graduação com selo de autenticação consular e tradução juramentada para o português do diploma de curso de graduação, exceto para aqueles emitidos em língua espanhola;

i) Cópia do Diploma e do Histórico Escolar do Curso de Mestrado (se houver) e do Certificado de Curso de Especialização (se houver) expedidos por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido ou documento equivalente;

j) 04 (quatro) cópias do Currículo no modelo Lattes/CNPq, disponível no endereço www.cnpq.br, com destaque para a produção intelectual relevante, que trate de assunto afim ao Curso, anexando documentação comprobatória das publicações de sua autoria como: livros, artigos, monografia, dissertação, relatório de pesquisa, resenha;

k) 04 (quatro) cópias do Pré-Projeto de Pesquisa que trate de assunto compatível com a linha de pesquisa escolhida, especificando: problemática, objetivos, fundamentação teórica, hipóteses ou questões orientadoras, metodologia e referências bibliográficas, em, no máximo, 30 (trinta) páginas, digitado em formato A4, fonte tamanho 12, tipo Times New Roman, margens esquerda e superior de 3cm, direita e inferior de 2cm e espaçamento entre linhas de 1,5cm. 
SITUAÇÃO ATUAL DO EDITAL : Projeto Aprovado pela CAPES em 12.12.2014. O Edital esta aguardando a publicação no Diário Oficial   

