Convocação de fiscais – PSC/2016
A Comissão Permanente de Concursos da Ufam torna público que está com a ativação de cadastro, até o dia 26 de outubro de 2015, para colaboradores que desejam participar do Processo Seletivo Contínuo (PSC/2016), como prestadores de serviços de fiscalização, que ocorre no dia 29 de novembro de 2015, domingo, no horário das 6h às 13h, exclusivamente, no endereço eletrônico www.comvest.ufam.edu.br.
PRIMEIRA FASE
1. COLABORADORES QUE PODEM PARTICIPAR: 

· Somente o que possuir conta corrente individual,
· Aquele que tiver disponibilidade de tempo no horário das 6h às 13h  

2. COLABORADORES QUE NÃO PODEM PARTICIPAR: 

· Quem possuir conta poupança, empresarial, conjunta, salário, CPF com restrição junto a Receita Federal e conta inativa. 
OBSERVAÇÃO: a) Ativação do cadastro é somente para aqueles que já estão catalogados no banco de dados da Compec.
b) a simples ativação no portal não garante a participação no processo seletivo.
segunda fase
CONFIRMAÇÃO DE PARTICIPAÇÃO E O RECEBIMENTO DO MANUAL DE INSTRUÇÕES

A confirmação da participação no Processo Seletivo dar-se-á mediante o recebimento do MANUAL DE INSTRUÇÕES que contém as informações de trabalho a ser desempenhado no dia do Processo Seletivo. A entrega do Manual de Instruções é pessoal e acontecerá conforme discriminamos abaixo:
No período de 27 de outubro a 3 de novembro de 2015, na Comissão Permanente de Concursos (Compec), situada no Campus Universitário Sen. Arthur Virgílio Filho, setor Sul, no horário das  8h às 12h e 13h às 17h, próximo a TV Ufam).
O Colaborador que não comparecer a Compec para receber o Manual de Instruções, no período acima, será automaticamente substituído excluído do processo seletivo e ficará com rejeição em seu cadastro para futuros processos seletivos.
Manaus, 16 de outubro de 2015

A Comissão de Concursos
