
Curso de Especialização MBA EM GESTÃO EM COMÉRCIO EXTERIOR E RELAÇÕES INTERNACIONAIS
Previsão Início: 1º/2013        Carga Horária: 480 h

JUSTIFICATIVA: 
O Curso de MBA em Comércio Exterior e Relações Internacionais têm como foco as operações envolvendo intercâmbios de bens e serviços no âmbito internacional. Saber essencialmente técnico, compreendendo práticas comerciais e aduaneiras, não afasta, entretanto, a conveniência de conhecimentos científicos sólidos em métodos quantitativos, jurídicos, sociais e econômicos que permitam uma compreensão mais abrangente dos ambientes e principais condicionantes lógicas subjacentes às atividades comerciais em um mundo globalizado.

Desde a década de 1990, o mundo econômico vem sentindo os efeitos da Globalização, com a mudança no padrão de concorrência. As empresas brasileiras precisaram competir com empresas estrangeiras, sendo obrigadas a uma reengenharia no seu processo de produção e de cultura organizacional. As últimas duas décadas revelaram um impressionante aumento na importância das transações reais internacionais sobre o valor da produção brasileira, tendo o coeficiente de abertura da economia (soma do valor das exportações e importações como proporção do PIB) passado de algo em torno de 11% em 1990 para mais de 25% nas disponíveis para 2005. Estes dados revelam uma tendência de reversão, especialmente quando se compara as potencialidades brasileiras como participante no mercado internacional.

Além disso, os avanços das novas Tecnologias de Informação ampliaram o acesso a novos produtos e serviços, diminuindo custos de transação para empresas e consumidores, tornando o Comércio Exterior, um tema cada vez mais presente no cotidiano no Planejamento Estratégico de Autarquias como a SUFRAMA, tendo em vista que o Pólo Industrial de Manaus vem gradativamente aumentando seus níveis de vendas para o exterior, incluindo a exportação como política do modelo.

Para tanto, a SUFRAMA já organizou cinco Feiras Internacional da Amazônia (FIAM) que possui como objetivo atrair investimentos, estimular as exportações, promover novas oportunidades de negócios, incrementarem o fluxo de turistas, fomentarem a fabricação de componentes no Pólo Industrial de Manaus (PIM), desenvolver parcerias na área acadêmico-científica, e se prepara para organizar o mesmo evento na sua sexta edição em 2011.Neste sentido o curso vem atender uma expectativa de formar profissionais que estejam treinados e qualificados para operacionalização da abertura comercial e sua ampliação futura, especializando os discentes nas condicionantes lógico-ciendo trocas internacions e serviços, desdo profissional que atua na ára de Comércio Exterior, principalmente com os países emergentes e sua relação nos BRIC's (Brasil, Rússia, Índia e China) e também mais recentemente no IBA's (Índia, Brasil e África do Sul). 
OBJETIVO:

O MBA Executivo em Comércio Exterior e Relações Internacionais da Universidade Federal do Amazonas – UFAM têm como objetivo geral desenvolver competências, conhecimentos e habilidades aos profissionais que atuam ou que desejam atuar na área de mercados internacionais. 
PÚBLICO ALVO:

Profissional de Nível Superior nas áreas de Administração, Contabilidade, Economia, Comunicação e áreas afins.
LOCAL DE INSCRIÇÕES E AULAS
Deverão ser solicitadas à Pós-Graduação da Faculdade de Estudos  Sociais – FES.  Local: Campus da UFAM – Av. Gen. Rodrigo Octávio Jordão Ramos, nº 3.000, Coroado

Telefone: (092) 3305-4548 
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1- HABILIDADES GERENCIAIS DO GESTOR INTERNACIONAL 20h 
Gerenciando pessoas estrategicamente em culturas e mercados externos. Posturas estratégicas do gestor em negócios internacionais. Estratégias genéricas para pessoas em empresas 

internacionalizadas. Gerenciamento de contradições em operações no exterior.
2- NEGOCIAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO DE CONFLITOS 20 h Estratégias vencedoras em Negociação. Análise da negociação e suas abordagens. Desenvolvendo a comunicação e os estilos de negociação. Processo de negociação. Gerente enquanto um negociador. Negociações multilaterais - grupos, equipes e políades. Negociador de sucesso. Aspectos multiculturais nas negociações, enfatizando as negociações internacionais.
3- ASPECTOS COMPORTAMENTAIS E ÉTICOS NA GESTÃO DE PESSOAS PARA O MERCADO INTERNACIONAL 20 h
Aspectos básicos da Sociedade e da Cultura de um povo; A busca das Universalidades Culturais; Culturas de Alto e Baixo Contexto; A abordagem Analítica de Fatores Culturais; A capacitação Multicultural para a Geração de Negócios; A Importância da integração das pessoas para a negociação multicultural; As Dinâmicas de Integração e a  Comunicação verbal e não verbal. Barreiras físicas e interpessoais nas negociações entre os povos. Conflitos interpessoais e de grupo em um ambiente competitivo mundial - O Efeito China; Assertividade e as relações em  grupo voltada para a negociação internacional. A Motivação, Satisfação e os Trabalhos em equipe. Importância para o administrador do seu autoconhecimento e desenvolvimento de liderança. 

4- ECONOMIA INTERNACIONAL 20 h
Princípios de Economia Internacional. A proteção em mercados competitivos; A proteção em países pequenos: quotas, tarifas, dumping e subsídios; Proteção em países grandes: monopólios e oligopólios; a redução da proteção unilateral e multilateral; Eficiência econômica, vantagem comparativa e ganhos de comércio. Distorção de fatores e vantagens comparativas. Substituição dos fatores e os modelos de comércio. Novas teorias de comércio internacional. Comércio Internacional e desenvolvimento econômico. Balanço de Pagamentos e o mercado cambial. Taxa de Câmbio e o Balanço de contas correntes. Taxas de juros e a conta da Capital. Regime Cambial, expectativas, taxa de câmbio e a conta capital. Estoques, fluxos e o equilíbrio monetário. Mercado de Títulos, taxa de câmbio e a política econômica.
5- RELAÇÕES INTERNACIONAIS E O IMPACTO NOS NEGÓCIOS 30 h
Internacionalização de empresas. Gestão de empresas internacionais. Relações matriz-filial. Cadeias produtivas regionais e globais. Inovação tecnológica, sistemas nacionais de aprendizagem e inovação e impacto das empresas multinacionais nas economias receptoras. Relações de comércio e investimentos nas economias emergentes e das economias emergentes para fora, com atenção especial à experiência da América Latina.
6- GESTÃO DE FINANÇAS INTERNACIONAIS 30 h
Evolução do sistema monetário internacional; O FMI e o Sistema de Bretton Woods. Instituições para financiamento internacional. A globalização financeira e os crescimentos dos derivativos; os regimes cambiais e o sistema monetário internacional; Crises do balanço de pagamentos, ataques especulativos e fuga de capitais. Mercado internacional de capitais. As operações financeiras do comércio exterior: Proex, Finamex, Factoring, Forfaiting, Export Notes; securitização de exportação, seguro de crédito de exportação, garantias bancárias, leasing de exportação e importação, financiamento a importação. O mercado cambial e arbitragem de juros; foward, swaps e a taxa de juros de paridade; mercado de câmbio futuro; mercado de opções cambiais; mercado de títulos internacionais; mercado cambial e macroeconomia aberta; a determinação da taxa de câmbio; eficiência do mercado de  câmbio e a volatilidade cambial; o SISBACEM; modalidades de financiamentos bancários para o comércio exterior.
7- INTERNATIONAL BUSINESS PLAN 20 h
Desenvolvimento de um Plano de Negócio Internacional. Diagnóstico Estratégico. Estratégias de produto, preço, comunicação e distribuição internacional.Implementação e controle do Plano de Negócio Internacional.
8- GESTÃO DE OPERAÇÕES DE CÂMBIO 20 h
O problema cambial brasileiro. A prática das operações cambiais. Áreas monetárias ótimas. Custos e benefícios de áreas com taxas de câmbio fixas. Moedas, Formas de Pagamentos, Mercado cambial brasileiro. Fatores e determinação da taxa de câmbio; Contratação de Câmbio; Corretoras de Câmbio; Posição do Câmbio; Fundamento Legal das Operações de Câmbio; Taxa Cambial; Minidesvalorizações Cambiais; Política Operacional adotada pelos Bancos; Mercado Interbancário; Câmbio Travado; Prêmio; Modalidade de Operação; Análise de Cartas de Crédito. Tipos de Carta de Crédito; Modalidades de Transferências; Cálculos Cambiais. Previsão das taxas de câmbio. Trava, deságios, prêmios, descontos. Liquidação, alteração, prorrogação, cancelamento, baixa na posição cambial. Operações cursadas nos CCRs. Despesas bancárias. Corretores de Câmbio. Comissão de Agente. Riscos envolvidos nos pagamentos internacionais. Análise da Brochura 500.Tipos de Cobranças.Análise da Brochura 522.Pagamentos antecipados. 
9- POLÍTICAS E GESTÃO DO COMÉRCIO EXTERIOR  20 h
Evolução e panorama do comércio internacional; Blocos econômicos e organismos internacionais; Política brasileira de comércio exterior; Estrutura do comércio exterior brasileiro; Organização e implantação de uma gerência de comércio exterior; Inconterns; classificação de mercadorias; aspectos administrativos na exportação e importação; transportes: marítimo, rodoviário, aéreo, ferroviário e multimodal; seguros internacionais; despachos aduaneiros na exportação e importação; direito interno comunitário; joint-ventures, contratos de engenharia; contratos turkey e products-en-main; project finance; trade finance-créditos documentários, tipos de fontes, garantias, internacionais; negociação internacional; definição do cenário das negociações; interlocutores do processo de negociação; formulação de estratégia de negócios. Criação da ZFM; incentivos fiscais concedidos; modelo  substituído de importações mudança do modelo; competitividade da produção-indústria de componentes; infra-estrutura econômica. 
10- MARKETING INTERNACIONAL 30 h
Conceitos fundamentais do Marketing. O marketing num ambiente global e local; Filosofias de administração de Marketing. Objetivos do sistema de Marketing Internacional.  Análise estratégica de mercado; as comunicações com o mercado em um contexto de globalização; o comportamento do consumidor em um contexto globalizado. Novos produtos em Novos mercados, Sistemas de Informações, canais de pesquisa; Técnicos de seleção de amostragem de instrumentos de coletas de dados, tabulação e interpretação; análise e resultados de pesquisa. Segmentação do mercado e posicionamento do produto. Estratégias de internacionalização de empresas. Modelo multinacional, global, internacional e transnacional. Pesquisa em marketing internacional. Decisão de Produto e Marca em  nível internacional. Decisão de Canais de distribuição a nível internacional. Comunicação com o mercado em um contexto de globalização. As ações de marketing em comércio exterior; gerenciando os canais de distribuição. 

11- GESTÃO  DE LOGÍSTICA INTERNACIONAL 30 h
Global sourcing e logística internacional. Logística integrada da distribuição física internacional. Planejamento em logística internacional. Estudo da estrutura logística em um projeto de exportação. Tendências da logística integrada no mundo globalizado.          Multimodalidade dos transportes internacionais e sua otimização na viabilização de negócios internacionais. Tipos de cargas e navios. Formas de contratação de transporte marítimo. Tipos de containers e sua contratação. Prestadores de serviços logísticos. Transportes aéreos, tarifas, formas de contratação, cargas perigosas. Transportes rodoviários e ferroviários internacionais. Seguros de transporte internacional. Logística integrada da distribuição física internacional; Estrutura logística em projetos de exportação e importação.
12- PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO DO COMÉRCIO EXTERIOR 30h
Planejamento estratégico. Evolução dos sistemas de planejamento. Análise macro-ambiental: tendências, oportunidades e ameaças. Análise competitiva da indústria. Conceito de cadeia de valores como base na sustentação da vantagem competitiva. Diferença entre estratégia e eficácia operacional. Sistemas de atividades e a definição do posicionamento corporativo. Processo de alocação de recursos entre as diferentes unidades de negócio. Curva de experiência e matrizes do Boston Consulting Group-BCG e da GE/Mckinsey. Desenvolvimento de um Plano de Negócio Internacional. Diagnóstico Estratégico. Estratégias de produto, preço, comunicação e distribuição internacional. Implementação e controle do Plano de Negócio em Comércio Exterior.

13- GESTÃO DE OPERAÇÕES DE EXPORTAÇÃO E IMPORTAÇÃO 30 h
A Legislação Aduaneira Brasileira, seus conceitos básicos e aplicação; A decisão de exportar / importar – riscos e oportunidades; O processo de internacionalização de empresas Barreiras comerciais; Canais de comercialização; Normas administrativas de exportação e importação; A competência tributária nos diversos níveis (Federal, Estadual e Municipal). O principio da irretroatividade e as imunidades constitucionais. Os impostos incidentes sobre as operações de Comercio Exterior. Classificação de mercadorias. Documentação envolvida na exportação e importação. Despacho aduaneiro na exportação e importação. Prática em SISCOMEX e SUFRAMEX. Órgãos intervenientes. Registro e credenciamento de pessoa física e jurídica. Classificação fiscal no comércio exterior Brasileiro. A atividade importadora na Zona Franca de Manaus; Aspectos fiscais de uma importação; Rotinas do despacho aduaneiro de importação; Diagnóstico das infrações e penalidades; Projeto de uma importação. As rotinas para exportação dos produtos da ZFM; Normas administrativas da exportação. Incentivos fiscais. Imunidade tributária. Despacho Aduaneiro para exportação. Fluxograma e Roteiro prático de exportação e importação.
14- SISTEMAS DE INFORMAÇÕES E ANÁLISE MERCADOLÓGICA 20 h
Os sistemas de informações e os desafios estratégicos de marketing: histórico do conceito de marketing, marketing estratégico e marketing operacional, estratégias de marketing em cultura organizacional em comércio exterior, novas dinâmicas do mercado internacional, organizações orientadas para o mercado, marketing estratégico nos mercados contemporâneos. Análise estratégica: análise de mercado e ambiente, análise de tendências, mercado exterior atual e potencial, 

stakeholders, análise do cliente, análise da concorrência internacional, níveis de competição, grupos estratégicos, sistemas de  informação internacional. Marketing estratégico: planejamento estratégico de marketing, estratégia e vantagem competitiva, auditoria de marketing, posicionamento e reposicionamento. Implementação do marketing estratégico: planejamento, plano e marketing m estratégico, fatores de implementação, marketing interno. 
15- REGIMES ADUANEIROS ESPECIAIS 30 h
Trânsito aduaneiro na exportação; Modalidades; Benefícios; Concessão; Extinção do regime; Exportação Temporária: Modalidades; Bens admissíveis; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime. Entreposto aduaneiro na exportação – Modalidades; Bens admissíveis; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime; Entreposto industrial - Bens admissíveis; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime; Drawback – Modalidades; Bens admissíveis; Habilitação; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime; Admissão temporária – Modalidades; Bens admissíveis; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime; Entreposto aduaneiro na Importação - Mercadoria com destinação específica para exportação; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime; Depósito alfandegado certificado - Bens admissíveis; Beneficiário; Concessão; Extinção do Regime.
16- REGULAÇÃO DO COMÉRCIO INTERNACIONAL 30 h
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Elementos básicos do GATT/OMC. Elementos básicos dos Blocos Econômicos.Tarifas, o Princípio de Nação mais favorecida e os blocos regionais.Lei Antidumping, Subsídios, Medidas Compensatórias e compras governamentais.Defesa Comercial no Brasil: instrumentos para a iniciativa privada. Direito Interno e Direito Internacional. Lex Mercatória.Contratação Comercial Internacional. Planejamento Societário e Fiscal.Empresas Offshore. Joint Ventures. Contratos de Engenharia (projetos, consultoria, modalidades contratuais - Construction. EPC/ Turn-Key, Production- Hand, etc.) Garantias Internacionais (BID, Advanced Payment e Perfomance Bonds).Arbitragem Comercial Internacional.Mediação Técnica.Homologação e Execução de Decisões Estrangeiras.Contencioso Internacional. Imposto incidente na importação e na exportação; regimes aduaneiros; regimes aduaneiros atípicos e especiais; regime aduaneiro no Mercosul; regime aduaneiro na Amazônia; penalidades e processo final. Nomenclatura e classificação fiscal de mercadorias; Tributação no comércio exterior; Incentivos fiscais e financeiros 
17- JOGOS DE NEGÓCIOS INTERNACIONAIS 20 h 

Jogo de Negócio com foco na área internacional. Abordando finanças internacionais, marketing internacional e logístico internacional.
18- METODOLOGIA DO ENSINO SUPERIOR 30 h
Visão sistêmica do processo ensino-aprendizagem.  O processo ensino-aprendizagem: objetivo do ensino, conceito de estratégia e técnicas, técnicas de aprendizagem individual, avaliação.  Planejamento de ensino-aprendizagem: plano de curso, plano de unidade, plano de aula, prática de ensino.
19-TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO (TCC)

VALOR  DO  CURSO
O curso será subsidiado pela Universidade Federal do Amazonas e pela Fundação de Apoio Institucional Rio Solimões – UNISOL, cabendo como contrapartida aos alunos o pagamento da matrícula R$ 100,00 e mais 18 parcelas no valor de R$ 350,00 (trezentos e vinte reais), totalizando o curso em R$ 6.300,00 (seis mil e trezentos reais).

LOCAL DE INSCRIÇÕES E AULAS
As Inscrições deverão ser solicitadas junto à Pós-Graduação da Faculdade de Estudos  Sociais, Local: Campus da UFAM – Av. Gen. Rodrigo Octávio Jordão Ramos, nº 3.000, Coroado

Telefone: (092) 3305-4548 (Marilene/Mônica)

Email: latosensufes@gmail.com
DOCUMENTOS NECESSÁRIOS (COPIAS AUTENTICADAS)
· Requerimento de Inscrição (formulário próprio);

· Curriculum Vitae;

· Diploma de Graduação;

· Histórico Escolar de Graduação;

· Carteira de Identidade;
· C.P.F.
· Certidão de nascimento ou casamento;

· Foto 3x4

· Comprovante residência;

· Taxa de inscrição.
CORPO DOCENTE 
Corpo docente formado por Mestres e Doutores com práticas na área de atuação do curso.

Poder Executivo

Ministério da Educação

Universidade Federal do Amazonas

Faculdade de Estudos Sociais

Coordenação de Pós-Graduação “Lato Sensu “




Manaus – 2011
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