
Curso de MBA EXECUTIVO EM MARKETING EMPRESARIAL 
Previsão Início: Julho/2013        Carga Horária: 420 h

JUSTIFICATIVA: 
Com a consolidação do processo de globalização e o aumento da competitividade no mercado, o cenário global fica muito mais instável, em um ambiente de grandes mudanças. Neste ambiente, é fundamental a existência de uma metodologia estruturada que subsidie a implementação de mudanças, de forma a garantir o seu sucesso. Desta forma, a Gestão do Marketing  se apresenta como uma das formas se implantar mudanças, em qualquer tipo de organização seja qual for o seu porte, face à necessidade de que as organizações necessitem estar em constante interação e adaptação com o ambiente empresarial cada vez mais dinâmico e desafiador. 
 Atender os fatores críticos de sucesso de um projeto cria a necessidade de novas competências e atitudes, e a função de Gerenciamento do Marketing passa a se tornar estratégico nas organizações de todos os segmentos. As exigências de elevados níveis de desempenho, qualidade, cumprimento de prazos, efetividade de custos e competitividade, são características do ambiente de negócios em nossos dias.
             Neste cenário, gerentes e profissionais das organizações necessitam estar capacitados a implementar projetos de qualidade em um ambiente altamente dinâmico e complexo, orquestrando equipes multidisciplinares e controlando recursos limitados. Para tal, os profissionais necessitam de conhecimentos e habilidades para o perfeito desempenho de suas funções como Agentes de Mudança nas organizações.


Diversos setores reconhecem a importância do gerenciamento de projetos de qualidade e sua função dentro da organização. Ademais, cada vez mais se tem reconhecido que não basta considerar um líder-técnico como “gerente de projeto” para de fato transformá-lo nesse profissional. O gerenciamento da qualidade, assim como a engenharia, a tecnologia da informação e diversas outras atividades, possui qualificações e habilidades específicas. O curso de especialização em Marketing Empresarial gera aptidão, experiência e conhecimento para comandar projetos bem sucedidos e, conseqüentemente, melhorar o desempenho das organizações.


 Em todo o mundo, as organizações buscam maximizar os seus resultados, reduzir seus custos e despesas operacionais buscando maior competitividade e a superar todos os seus desafios.
OBJETIVO:
O Curso de Especialização em Marketing Empresarial da Universidade Federal do Amazonas – UFAM tem como objetivo geral desenvolver competências, conhecimentos e habilidades em gestores de organizações públicas e privadas para que possam criar estratégias mercadológicas e gerir projetos de marketing qualquer natureza, porte ou complexidade.

PÚBLICO ALVO:

Profissional de Nível Superior nas áreas de Administração, Contabilidade, Economia, Comunicação e áreas afins.
LOCAL DE INSCRIÇÕES E AULAS
As Inscrições deverão ser solicitadas junto à Pós-Graduação da Faculdade de Estudos  Sociais, Local: Campus da UFAM – Av. Gen. Rodrigo Octávio Jordão Ramos, nº 3.000, Coroado

Telefone: (092) 3305-4548 (Marilene/Mônica)

Email: latosensufes@gmail.com
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1- O Fator Humano como Diferencial Competitivo  20h
O trabalho e as pessoas. Recursos humanos e a visão holística. Modelos de comportamento organizacional. Liderança e mudança organizacional. Motivação e recompensas. Autoridade, poder e delegação. Administração de conflitos.

2- Fundamentos de Marketing 30h
Evolução  das definições de Marketing. Tipos de orientação empresarial. Conceitos de produtos, serviços, necessidades, desejos, benefícios, mix de marketing, marketing integrado. Administração de Marketing. Sistema de Marketing. Marketing em diversos contextos. Segmentação de mercados. Posicionamento de produtos. Comportamento do consumidor. Esforço de comunicação. Elementos de pesquisa de mercados, de marketing, de opinião e motivacional.
3- Estratégias em Marketing 40h
Organização como sistema aberto. Dimensão política da organização. Conceito de Estratégia organizacional. Dimensões estratégicas. Ambiente organizacional externo. Missão e objetivos organizacionais. Estrutura organizacional. Modelos estruturais para inovação. Tendências estruturais.

4- Metodologia do Ensino Superior 40 h 
Visão sistêmica do processo ensino-aprendizagem.  O processo ensino-aprendizagem: objetivo do ensino, conceito de estratégia e técnicas, técnicas de aprendizagem individual, avaliação.  Planejamento de ensino-aprendizagem:  plano de curso, plano de unidade, plano de aula, prática de ensino.  
5- Criatividade e Marketing 20h
Quebra da estrutura lógica. Treino de sensibilidade. O homem médio: atitude criativa. A utilização da atitude criativa no marketing. Como solucionar problemas criativamente. Imagem e simbolismo. O real e o imaginário. Desenvolvimento e apresentação de trabalho final.

6- Gerência de Comunicação e Marketing 30h
O processo da comunicação dentro do contexto global de marketing. Planejando os esforços de comunicação com os mercados. Análise do comportamento do consumidor. Estágios do processo da decisão de compra. Publicidade e propaganda. Marketing de incentivo. Telemarketing. Como avaliar agências de propaganda e o resultado de campanhas. Design prático de campanha, englobando o planejamento, estratégia, tática, criação, escolha de mídia.
7- Sistema de Informação e Pesquisa de Mercado 30h
Sistema básico de informação organizacional. Organização de informações corporativas. Sistema de informação em Marketing. Projeto de Pesquisa. Pesquisa de Campo. Instrumentos de levantamento de informações. Análise de Relatórios Simulados.
8- Marketing de Serviços 20h
 A sociedade de serviços. Mito e realidade em Administração de serviços. Sistema de Administração de serviços. O conceito de serviços. Qualidade na gestão de serviços. Marketing interno. Estrutura e cultura organizacional.
9- Economia de Mercado 40h
Contas nacionais. Elementos para análise conjuntural. Políticas econômicas de curto prazo. Análise da conjuntura econômica brasileira. Análise da conjuntura econômica regional. Os desafios da empresa brasileira. As finanças na empresa. A administração financeira no sistema de Marketing. Análise de custo do produto/serviço.
10- Logística Empresarial 20h
Logística como arma estratégica. Qualidade e nível de serviço. Sistema de transporte e gestão de canais. Logística de estocagem. Técnicas modernas de gestão de estoque e produção. Operação do sistema logístico.
11-  Seminário de Monografia  30 h
Aspectos metodológicos do trabalho científico.  O processo de pesquisa.  Tema, problema e objetivos da pesquisa.  Instrumentos de levantamento de dados.  Tratamento estatístico dos dados.  Análise e interpretação dos dados.  Projeto de pesquisa.  Elaboração de monografias.  Normas técnicas para redação científica.  Temas de Marketing para desenvolvimento de trabalho de conclusão de curso.  Acompanhamento e orientação dos Trabalhos de Conclusão de Curso.
12- Gerência de Mercado e Produtos 30h
Análise ambiental interna e externa para detecção de oportunidades e determinação de objetivos, estrutura e arranjos organizacionais para gerência de mercados/produtos. Decisões no desenvolvimento do plano de composto de Marketing: produto, preço, promoção, distribuição, vendas, análises do ciclo de vida e “portfólio”  de produtos

13- Administração de Vendas e do Relacionamento com Clientes 40h
Fundamentos da administração de vendas. Políticas de vendas. O processo de vendas. Varejo, atacado e estrutura de vendas. Tipos de vendas. Controle e avaliação de vendas. Relacionamento com clientes.
14- Atividades Complementares 20h
15- TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO (TCC)

VALOR  DO  CURSO
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O curso será subsidiado pela Universidade Federal do Amazonas e pela Fundação de Apoio Institucional Rio Solimões – UNISOL, cabendo como contrapartida aos alunos o pagamento da matrícula R$ 100,00 e mais 18 parcelas no valor de R$ 350,00 (trezentos e vinte reais), totalizando o curso em R$ 6.300,00 (seis mil e trezentos reais).

· HORÁRIO  DE  CURSO
18 às  22 HORAS
· LOCAL PARA INSCRIÇÃO
As Inscrições deverão ser solicitadas junto à Pós-Graduação da Faculdade de Estudos  Sociais, localizada na Av. General Rodrigo Octavio Jordão Ramos, 3000 – Coroado - Setor Norte - Bloco Administrativo da FES – Sala 07 
Telefone: (092) 3305-4548 (Marilene/Mônica)

Email: latosensufes@gmail.com
· DOCUMENTOS NECESSÁRIOS (COPIAS AUTENTICADAS)
· Requerimento de Inscrição (formulário próprio);

· Taxa de inscrição;

· Diploma de Graduação;

· Histórico Escolar de Graduação;

· Curriculum Vitae;

· RG;
· C.P.F.
· Certidão de nascimento ou casamento;

· Foto 3x4

· Comprovante residência.
CORPO DOCENTE 
Corpo docente formado por Mestres e Doutores com práticas na área de atuação do curso.
Poder Executivo

Ministério da Educação

Universidade Federal do Amazonas

Faculdade de Estudos Sociais

Coordenação de Pós-Graduação “Lato Sensu “
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